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Informační centrum kromě
informací všeho druhu po-
skytuje také drobné služ-
by: kopírování, skenování,
dostane tu také informač-
ní materiál, jako jsou na-
příklad mapky.

Provozní doba je ve všední
dny od devíti do sedmnác-
ti hodin, v sobotu do 12 h.
V neděli je zavřeno.

INFORMACE

Z Valašského Meziříčí do Rožnova pod Radhoštěm
Začněme samozřejmým konstatováním: Valašské Meziříčí, ležící na

okraji Moravskoslezských Beskyd, ale i Vsetínských vrchů a dalších
lákavých turistických lokalit jako východisko i cíl, skýtá bezpočet
možností jednodenního výletu; právě tak platí, že listopadová předpo-
věď počasí pro vhodnou trasu je velmi nevděčná. Doporučíme tedy pěší
trasu, ale takovou, kterou lze v případě potřeby upravit na lyžařskou.
V tom případě je lépe než ve Valašském Meziřící začít na žst. Hostašo-
vice (vlakem z Valašského Meziříčí se tam dostaneme během 10 minut),
odtud na Trojačku, rozc. dojít po červené (4 km) a pokračování z Malé-
ho Javorníku (14,5) určit podle zvoleného cíle a sněhových podmínek.
Na celé – ostatně krátké – trase nenarazíme na žádné možnosti občer-
stvení. Obtížnost lesní hřebenové trasy se zdlouhavým výstupem a růz-
ně náročnými sestupy je velmi závislá na počasí a stavu i kvalitě pří-
padné sněhové pokrývky. 

Projdeme Valašským Meziříčím od železničního nebo autobusového
nádraží či z jiného místa z centra k železniční zastávce Krhová (2), stou-
páme stejnojmennou obcí až do bývalých malých lázní Jehličné (tehdy
Willigsbad) a přes les k silnici na rozcestí turistických cest (6). Lesem
zvolna, po odbočení z cesty vlevo prudce stoupáme k červeně značené
hřebenovce na rozcestí Trojač-
ka (8,5), po níž se dáme dopra-
va. Hlubokým lesem zvolna
stoupáme k Huštýnu (749 m),
zhoupneme se do jeho rozcestí
(12), překonáme další vrchol
do rozcestí Krátká, poté vy-
stoupáme na Krátkou (758 m)
a z dalšího sedélka svižně stou-
páme na Dlouhou (859 m).
Teď nás čeká sestup k rozcestí
Kamenárka (16,5). Na vrchol
Kamenárky (860 m), z níž
však není žádný výhled (jako
ostatně ze žádného ze jmeno-
vaných vrcholů), vede z roz-
cestí modrá vpravo. My po čer-
vené traverzujeme vrchol, mí-
jíme značenou odbočku k pra-
meni Jičínky (vlevo) a stoupá-
me na rozcestí Malý Javorník

(19). Červená pokračuje na Velký Javorník (918 m) s chatou a výhledem,
odkud lze tvrdě sestoupit po modré a pak s potokem Jičínkou po žluté do
Veřovic nebo po zelené ještě tvrději do Frenštátu. Modrá z rozcestí Malý
Javorník by nás do Frenštátu svedla přímo a pohodlněji. My se dáme po
modré a zelené vpravo na nedaleké rozcestí Zadní Javorník (19,5) a zde
uhneme z hřebene po zelené vpravo. Po krátkém prudkém sestupu na
cestu, po které se dáme vlevo, sestupujeme pod Kyčerou, cesta se poslé-
ze změní v lesní pěšinku, po níž vstoupíme na rozlehlé lesní louky pod
Bačovým vrchem. Znovu vstoupíme do lesa, v němž rychle měníme ces-
ty (pozor na orientaci!) a pak po loukách kolem četných samot dochá-
zíme do Dolních Pasek (25,5). Sestupujeme při Vermířovském potoce,
zprava se k nám přidá modrá z Kamenárky a vstupujeme do Rožnova
pod Radhoštěm. Nejznámější, co k prohlídce Rožnov pod Radhoštěm na-
bízí, je Valašské muzeum v přírodě. Bylo založeno již v roce 1925, je ne-
ustále doplňováno a v současné době je zde 85 objektů z Valašska a se-
verovýchodní Moravy. Dělí se na tři části: původní Dřevěné městečko,
kde je kopie Borákova fojtství z Velkých Karlovic z r. 1793, valašská hos-
poda z rožnovského náměstí z roku 1660, kostel obklopený hřbitovem
s dřevěným oplocením, kde vedle starých křížů a náhrobků je od roku

1969 vytvářen Valašský Slavín,
Valašskou dědinu, otevřenou
v roce 1971, kde jsou soustře-
ďovány zejména chalupy
a usedlosti s doprovodnými
stavbami a Mlýnskou dolinu,
kamž se od roku l982 přesunu-
ly mlýn, hamr, mandl, pila,
olejna atd. Zdejší lázně evrop-
ské pověsti v roce 1950 zanikly.
Ve městě nás dál upoutá barok-
ní kostel Všech svatých s oltář-
ním obrazem Rubensova žáka
I. Schounianse a s hodnotným
zařízením a pomník Františka
Palackého.

JAN STRÁSKÝ
Autor je místopředsedou Klubu čes-

kých turistů, bývalý ministr a premiér

Mapa: Moravskoslezské Besky-
dy, 1:50 000, edice KČT č. 96

➔

TRASA: 1. Valašské Meziříčí, žst. – po žluté 7838: Valašské Me-
ziříčí (bus) (1) – 2. Krhová, žst (2) – 3. Jehličná, rozc. (6) – 4.
Trojačka, rozc. (8,5) – po červené 0615: 5. Trojačka (hře-
ben)(10) – 6. Huštín, rozc. (12) – 7. Kamenárka (16,5) – 8. Malý Javorník,
rozc. (19) – po zelené 4839: 9. Zadní Javorník (19,5) – 10. Dolní Paseky
(25,5) – 11. Rožnov p. Radhoštěm (27,5) 
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A ještě jednu turistickou
atrakci nabízí město. V září za-
ložilo galerii významných osob-
ností. Využilo k tomu návštěvy
bývalého prezidenta Václava
Havla, který přijel do zámku
Žerotínů převzít čestné občan-
ství města. Při té příležitosti
otiskl ve sklářské škole do pís-
kové formy své ruce. Odlitek
zasadili do rámu z nerezové
oceli. Galerie osobností bude
mít stálé místo buď na radnici,
nebo v atriu zámku. Brzy se má
rozrůst o další otisky rukou
čestných občanů, držitelů Cen
města a jiné celebrity.

Pokud jste dosud postrádali
zmínku o proslulých valaš-

ských gobelínech, které k mě-
stu patří již více než sto let,
byli jste právem ve střehu. Mo-
ravská gobelínová manufaktu-
ra úspěšně vybojovala v deva-
desátých letech boj o život.
„Privatizace byla jediná cesta,
jak manufakturu zachránit. Ji-
nak by továrnu nějaký podni-
katel koupil a prodal jako ne-
movitost. Kdyby se tehdy kva-
litní tým gobelínářek a restau-
rátorek rozpustil, už nikdy by
ho nikdo nedal dohromady,“
vzpomíná nynější umělecký
ředitel a spolumajitel manu-
faktury, textilní výtvarník Jan
T. Strýček. Zdejší tkadleny
používají stavy na ručně váza-

né koberce staré více než sto
let a dodržují původní pracov-
ní postupy. Jejich práce si mů-
žete prohlédnout v městském
muzeu, i v manufaktuře na
Husově ulici. Mezi nejslavnější
díla gobelínky patří opona
v Národním divadle v Praze.

Turisté, kteří zatouží i po
špetce poučení, mohou navští-
vit dvě zajímavé naučné stez-
ky. Jedna z nich je věnována 
T. G. Masarykovi. Druhá vám
připomene populární chaloup-
ku pod vřesem, respektive ži-
vot autora Broučků Jana Kara-
fiáta, který tu kdysi působil
jako evangelický kněz. ●

JOSEF HAVEL
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